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ΑΑππααννττήήσσεειιςς ΘΘεεμμάάττωωνν :: 

 
 
 
 
ΘΘέέμμαα ΑΑ 

 
Α1.  α. Λάθος, β. Σωστό, γ. Λάθος, δ. Σωστό, ε. Σωστό 

 
 
Α2.   1. → γ,          2.  → στ,          3.  → ε,          4.  → α,          5 → β. 

 
 
 
 
 
 
ΘΘέέμμαα ΒΒ 

 
Β1.   Σχολικό βιβλίο, σελίδα 184, § 9.1.1  -   "Στροφείς ονομάζονται .......... με άλλα στοιχεία."    & 
σελίδα 187, § 9.1.4  -  "Τα σημεία στήριξης .......... των εδράνων κύλισης (ρουλμάν)."     

 
 

Β2.   Σχολικό βιβλίο, σελίδα 253, § 10.2.6   -   "Το φαινόμενο της ολίσθησης ....... έχω 98 ή 97." 
 
 
 
 
 
 
ΘΘέέμμαα ΓΓ  
  
 
Γ1.  d = 20 mm ⇒ d = 2 cm 

𝑓 = 0,6 ∙  𝑑1
2  ∙  𝜎𝜀𝜋  ⇒ 𝑓 = 0,6 ∙   (2 𝑐𝑚)2  ∙ 1000 

𝑑𝑎𝑁
𝑐𝑚2 

 ⇒ 𝑓 = 0,6 ∙ 4 𝑐𝑚2  ∙ 1000 
𝑑𝑎𝑁
𝑐𝑚2  ⇒ 

             𝒇 = 𝟐.𝟒𝟎𝟎 𝒅𝒂𝑵  

   
 
 
 
 



 

Γ2.   𝑑 =  � 𝑀𝑡
0,2 ∙ 𝜏𝜀𝜋

 3                            &                                      𝑀𝑡 = 716,2 𝑃
𝑛

 

𝑀𝑡 =   716,2 ∙  
𝑃
𝑛

 ⇒  𝑀𝑡 =  716,2 ∙  
50 𝑃

716,2 𝑟𝑝𝑚
 ⇒  𝑀𝑡 =   50 𝑑𝑎𝑁 ∙ 𝑚 ⇒  

𝑀𝑡 =   5.000 𝑑𝑎𝑁 ∙ 𝑐𝑚 

𝑑 =  �
𝑀𝑡

0,2 ∙  𝜏𝜀𝜋
 

3
⇒  𝑑 =  �

5.000 𝑑𝑎𝑁 ∙ 𝑐𝑚

0,2 ∙  200 𝑑𝑎𝑁𝑐𝑚2

  3 ⇒  𝑑 =  �
5.000  𝑐𝑚3

40
  

3

⇒ 𝑑 =  �125 𝑐𝑚33  ⇒ 

𝑑 = 5 𝑐𝑚 ⇒ 𝒅 = 𝟓𝟎 𝒎𝒎 

 
ΘΘέέμμαα ΔΔ 
 

Δ1.  𝑑 = 800 𝑚𝑚 ⇒ 𝑑 = 80 𝑐𝑚 ⇒ 𝑑 = 0,8 𝑚  

𝑓 ∙ 𝑣 = 75 ∙ 𝑃 ⇒ 𝑓 =  
75 ∙ 𝑃
𝑣

 ⇒ 𝑓 =  
75 ∙ 15 𝐻𝑃

15𝑚𝑠
 ⇒ 𝑓 =  75 𝑑𝑎𝑁 

𝑀 = 𝐹 ∙  
𝑑
2

 ⇒ 𝑀 =  75 𝑑𝑎𝑁 ∙
0,8
2

 𝑚 ⇒ 𝑴 = 𝟑𝟎 𝒅𝒂𝑵 ∙ 𝒎  

 

Δ2.        𝑖 =  𝑛2
𝑛1

 ⇒  𝑖 =  500 𝑟𝑝𝑚
1.000 𝑟𝑝𝑚

 ⇒  𝑖 =  1
2

     &      𝑚 =  𝑡
𝑝

 ⇒  𝑚 =  6,28 𝑚𝑚
3,14

 ⇒  𝑚 =  2 𝑚𝑚    

𝑑1 = 𝑚 ∙  𝑧1  ⇒ 𝑑1 = 2 𝑚𝑚 ∙ 20 ⇒ 𝑑1 = 40 𝑚𝑚  

𝑑1
𝑑2

=  
1
2

 ⇒ 𝑑2 = 2 ∙  𝑑1 ⇒ 𝑑2 = 2 ∙ 40 𝑚𝑚 ⇒ 𝑑2 = 80 𝑚𝑚 

𝑎 =  
𝑑1 + 𝑑2

2
 ⇒ 𝑎 =

40 𝑚𝑚 + 80 𝑚𝑚
2

⇒ 𝒂 = 𝟔𝟎 𝒎𝒎 

 

 


